

EL ULTIMO LIBRO DE MANUEL LLANO, «LA BRAÑA»

Como un perfume de montes y praderas llegó a nosotros el último libro de Manuel Llano. El último, que es como si fuera el primero. Manuel Llano no ha sido nunca principiante. La misma seguridad vigorosa y plena de jugo que puso en las primeras páginas que él entregó enamorado al agro, a su amado valle de Cabuérniga, tienen estas otras de «La braña», el último libro de Manuel Llano.

Su inspiración tensa, constante, es como una solución de continuidad en el tejido de su pensamiento.

Cuando éramos niñas, repasábamos las páginas de los periódicos ilustrados en busca de paisajes, y enseguida conocíamos en el color, en la línea, quién era el autor de la obra pictórica.

Así, no confundíamos la dulzura gris, melancólica, como de temblar de lágrimas, de los atardeceres pintados por Regidor, con los contraluces semioscuros de Pérez Bringsa, ni con las orgías de luz y color de Sorolla, el maravilloso pintor de los niños.

Así, también, la literatura de Manuel Llano tiene una personalidad inconfundible. Se leen cuatro líneas, un solo pensamiento, un solo adjetivo, y sabemos que «aquello» lo ha escrito Manuel Llano, el que de pequeño se encarió con los caminos, con las lomas, con las brañas...

Ante escaso, pero selecto público, se leyeron versículos de este salmo campestre, que es el libro de Manuel Llano, en el Ateneo de Santander. Mariano Izabal leía las páginas escritas por el seroján que luego se hizo maestro, para saber decir de bella manera aquello que tenía estereotipado en el alma, como un indeleble tatuaje de aromas, de argomas, de sonidos de esquilas, de historias y leyendas, amasadas con la sencillez aldeana.

Manuel Llano, sentado al lado de la mesa de la docta Casa, parecía un bachiller en su primer examen de estudios superiores. Y «La braña» iba mostrando sus secretos; «La braña» iba tomando forma real. Los ateneístas iban siendo captados por la poética rusticidad, por la elegantísima rusticidad de Manuel Llano; pero él no perdía su aspecto encogido de bachiller. Al lado de la mesa escuchaba sus trabajos, aquellos trabajos que le llevaron el alma cuando los componía. Y se sentía sin espíritu; su alma estaba trasmigrada a las hojas del libro inédito que leía Mariano Izabal con empuje de lector de juegos florales.

Llegó «La braña» a nuestras manos, y antes del pórtico plateresco que Manuel Llano ha hecho a las páginas de su epílogo, leemos el prólogo de Luis Santamarina, que es como un gentil anunciador de las bellezas que se han de ver braña adentro. Y en la portada del modesto libro, que tiene aspecto de epitome escolar por aquello de la fábula, «un libro bien encuadernado que no vale un pito», un perro pastor, de orejas avisadas y collar espinoso, donde se rompen los caminos la lobería glotona, y un pastor montado en sus abarcas atarugadas, orladas de escarpines. Un pastor filósofo que ha pintado Padilla. Un pastor que mira la tierra baja, empingorotado en la colina. Un pastor taciturno y pensador, que apoya su mentón en la garrocha pastoril, que esgrime como un cetro, como un báculo, como un símbolo... Un pastor que nos recuerda la creación de Manelí.

Todo el libro es sencillez. Hasta la dedicatoria a nuestra humilde persona es un delirio de esa misma sencillez. Manuel Llano nos hace un envío cordial, sincero, como el corazón de los niños.

Nos ofrece su libro como lo más caro de sus afectos.

Así lo recibimos. En este fragor de lucha nuestra por el triunfo del amor entre los hombres, es como un sedante cetrizadora esta prosa elegantemente rústica de Manuel Llano.

«La braña» debe ser el libro del pastor, del obrero, del señorito... Todos hallarán sensaciones vividas y claras, como el agua de la roca viva; todos encontrarán un astrigente a los empachos de los mercaderes de la literatura del pensamiento, de las ideas...

Mientras viva Manuel Llano, seguirá escribiendo libros que son variaciones sobre el supremo tema para él del campo y la braña. Cada libro suyo es una sinfonía que se mete en el alma.

Y por muchos libros que Manuel Llano escriba, y por muchos vistos buenos que reciba de los señores de la crítica, seguirá con su aire encogido de bachiller o de maestro de escuela rural, sentado a la mesa de los Ateneos. Y es que él no olvida que ha sido seroján y que la mayor gloria es ser bueno y comprender lo más hermoso de la vida, que es la Naturaleza. Cualquier día le veremos con un Premio Nóbel debajo del brazo, y sin darse cuenta que eso sólo se lo dan a los que valen. ¡Y es que ha sido pastor cuando era rapaz!

Federación local de Sindicatos (C. N. T.)

Rectificación precisa

En la Prensa diaria, y al dar cuenta de la visita realizada al penal del Dueso por el señor Director general de Prisiones, se dice que aquella población penal está satisfecha del inmejorable trato que en aquel establecimiento penitenciario recibe.

Pero ha llamado dicho señor que desde hace más de tres meses cerca de trescientos reclusos se encuentran incomunicados (la población penal es aproximadamente de setecientos) y que a consecuencia de este «inmejorable» trato dos reclusos han fallecido y otros se encuentran en una lamentable situación.

Vemos que, a pesar del cambio de régimen, continuamos con los mismos vicios y mentiras que en la feñecida monarquía, y que nuestros compañeros presos son tratados con la misma dureza, y que los empleados de Prisiones, continúan siendo los mismos de entonces y que a éstos no se les ha hecho aún cambiar de procedimientos.

Y, para terminar, si están tan satisfechos los penados, ¿por qué no se permite la entrada en aquel penal a los familiares ni compañeros de cerca de trescientos presos sociales que hay en él?

El Comité de la F. L. S.
22, 8, 1934.

Por humanidad hay que atender la petición de los «Expósitos»

Al Gobierno ha sido dirigido el siguiente escrito, que gustosamente acogemos:

«Excelentísimo señor: En súplica respetuosa nos atrevemos a dirigirnos a V. E. con una petición que creemos justa y que con la clarividencia de su reconocida rectitud y talento sabrá darle forma para conseguir un perjuicio, que tanto daño moral nos ocasiona.

Por motivos que no son de nuestra culpa, nos vemos hoy privados, y a veces esta sociedad injusta nos rechaza, sin percatarse que no fué nuestra culpa, y que nos fué legado por nuestros antepasados, de los cuales nos pagamos las consecuencias injustamente.

Es el caso, excelentísimo señor, que los que tenemos la desgracia de llevar de primer apellido o segundo el tan despreciado «Expósito», y se lo legamos a nuestros hijos, ya que nuestros padres no se ocuparon de remediar esta injusticia hereditaria, pedimos de la bondad y reconocida justicia de V. E. dictara una orden que fácilmente nos librara de ostentar tan desgraciado apellido y libráramos a nuestros hijos de ese blason de vergüenza, que a veces sirve para escarnio de los desaprensivos.

Por ello, excelentísimo señor, suplicamos a V. E. una orden que corrija este perjuicio moral y que en estos momentos de democracia nos sirva para poder uniros a la demás sociedad sin ningún recelo.

Gracia que esperamos nos concederá V. E., cuya vida sea guardada muchos años.—Varios Expósitos.»

BAJO EL SIGNO RADICAL

No nos importa en la forma en que se conduce intensamente ni el alcance que pueda tener cuanto ocurre entre los lerrouxistas. Tan al margen políticamente estamos de ellos, que si no fuera por la amistad leal que sostenemos con algunos, llegaríamos a creer, al hablarlos del lerrouxismo, que se referían a algún objeto paleolítico que el Padre Carballo conserva en las vitrinas del museo prehistórico. Tal es vuestra actuación con el lerrouxismo provincial.

Pero hay algo más que la forma y el alcance de las pintorescas notas lanzadas por el Comité provincial de la serie A o de la B y del Comité local y de la Juventud. Por ser de gran relieve algunas figuras que entran en el escándalo de vecindad a que asistimos, hay para LA REGION algo de suma importancia en estos pintorescos escándalos. Lleváramos más de dos años y día por día anunciando que eso no era posible, que tal proceder suponía una vergüenza, que esa dejación de derechos ciudadanos en manos de quien no es nada, si nada se llama a la osadía, significaba una abdicación de lo más representativo y elemental de la sociedad.

¡Dos años y cuatro meses LA REGION ha venido diciendo a un pueblo entero lo incongruente del caso! A los dos años y cuatro meses de decirlo en letras de molde, vienen unas notas y hechos pintorescos como de comedia Muñoz-Sequistá a confirmarlo. Esas notas y contranotas, esas afirmaciones y negaciones sobre la autenticidad del Comité provincial, ese «abrirse de jarras» en el domicilio social, esa famosa carta que no ha escrito Lerroux y que sólo hay unas palmaditas de espalda, eso... vamos, eso que está precisando España entera con regocijo público ofrecido por el Partido Radical montañés, es como para destornillarse de risa.

Como pasado algún tiempo nadie lo va a creer, recomendamos archiven las notas publicadas por la Prensa acerca de quien es el auténtico Comité provincial. Es cosa original lo que vamos a ver todavía. Todo ello prueba lo que hay de ideas republicanas y de sentido generoso. Los profesionales de la política, aquel pacto electoral con los conservadores, aquellas octavillas; aquellos juegos malabares que Mateo Ortega tuvo que hacer por alcanzar el acta de diputado, ¡vamos! es para enviarlo al Museo provincial. Con esta ocasión dijimos al candidato lque jamás sería diputado y que no le querían ni los unos ni los otros! ¿Se acuerdan de la profecía? Así está el mateísmo, de cuerpo presente, dando guardia al cadáver de las dos docenas que querían ser dueños, amos y directores en lo local, de lo provincial y más tarde de lo nacional.

Si Santander no fuera como es, o que los mateístas no fueran tan conocidos, eran dignos de ser los Hitler, Mussolini, Dollfus; pero llevarán mucho tiempo dejándose ver y no les han dejado pasar a la hora activa de los políticos escasos de escrúpulos.

¡Lo que vamos a ver aún!

Fernando de los Ríos en la Universidad

Mañana comenzara sus nuevas e interesantes lecciones en la Universidad Internacional de la Magdalena, el ilustre catedrático, camarada Fernando de los Ríos, sobre el tema «Intento de constitución del Estado socialista».

Han despertado enorme interés esas conferencias, que durarán hasta el sábado.

¿SERÁ EN ESTA CRISIS FUTURA LA SOLUCION DEFINITIVA?

En el Consejo de ministros que celebró ayer el saldo de retales políticos, se han tratado cuestiones de tal envergadura que parece ser ya un hecho la liquidación del Gobierno, dando comienzo los trabajos inherentes a toda crisis gubernamental cuando ésta se produce por falta de lealtad y fuera del Parlamento.

La congestión que ha sufrido el gabinete eufórico ante los problemas en que ha sido envuelto, era de esperar y hartamente fué predicha. Vino Samper a lo que vino, y se marcha con un puntapié en las posaderas, como tenía que suceder a quien de lo desconocido pasó al plano superior de la vida nacional; bien es verdad, que eso de los puntapiés ha sido desde que apareció en el banco azul, no escaseando ni aún en las habilitaciones más universalmente diplomáticas, como son las del Vaticano.

El Gobierno empezó a luchar con la herencia de la amnistía, y entre el fragor de la resaca política, aquí hundiéndose, allí tomándole por las axilas los guardadores del orden público, se despidió del Parlamento apenas metido en él, en medio del maremágnum de las regiones vasca y catalana, hasta llegar a ese cúmulo de problemas de gran envergadura que en el Consejo de ayer ya no pudo digerir.

¿Y ahora, qué? Hecha un guiñape la República, primero por Unamuno, más tarde por Sánchez Román con un discurso lleno de juridicidad, pero lejos de la realidad revolucionaria que vivían las Constituyentes, dieron paso a Feceid con su ambición a la presidencia del Consejo de Reforma Agraria, y que logró sabe Dios a qué precio, y siguiendo a Feceid marchaba Gordón Ordás con aquel forcejeo de votos en el «quorum». Y ahora, ¿qué, señores republicanos?

Hay una gran masa republicana, terrible masa, pero errante, sin cohesión, como no sea que se una al grito que pudiera partir espontáneamente detrás de cualquier esquina; pero que, de suceder esto, no será debido a las pastillas tónicas que para la garganta que hayan tomado los republicanos.

Deshecha la República por la ambición de un sector republicano en la crisis primera, deshecha la República por la lucha grecorromana de las pos-trimerías de las Constituyentes, fácil ha sido a la reacción encaramarse políticamente desafiando a la nación a la que presentan su factura por los desperfectos que la ocasionó el 14 de abril; y no sólo la ha sido fácil, sino que actúa esgrimiendo graves males, presagia terremotos y se ofrece como salvadora de los destinos maléficos de la nación, como si estos destinos no hubieran sido creados por ellos mismos antes del 14 de octubre.

De todo este baratillo político se salva la clase trabajadora, porque fué oprimida por la Monarquía y lo es por la República, y se salva más aún porque maó a la primera para dar vida a la segunda, y siendo así, la única esperanza, la única garantía, la única isla salvadora que se presentaba a España, es la tierra donde está el proletariado. El, y nada más que él, es el dueño de los destinos de la política, aunque Gil Robles, Lerroux y Salazar Alonso se les hubiesen hecho los carrillos para repetir que «ellos son los amos», echando una mirada a la Guardia civil, de Asalto y otras fuerzas.

EL DESBARAJUSTE DE CORREOS

La Prensa diaria de Asturias dedica estos días grandes espacios a comentar la persecución de que son objeto los funcionarios de Correos de aquella capital, por parte del ministro de Comunicaciones.

Esperábamos que esto ocurriera, ya que la reacción monárquica que, gracias a la sumisión absoluta de la «patulea» y su «ex bárbaro» jefe, mueve en la sombra los hilos del tinglado de factos gubernamentales que padecemos, forzadamente habría de acometer y atacar a uno de los baluartes más fuertes de la República que el pueblo se dió el 14 de abril.

Tiempo ha que veníamos siguiendo paso a paso las tropelías y vejámenes contra el Cuerpo de Correos, paladín, entre los Cuerpos del Estado, de las libertades públicas, y sobre todo, contra su Sindicato, compendio y suma de todos los valores del Cuerpo, organización que, además de englobar a la casi totalidad de los funcionarios postales, por sus principios, normas y modos democráticos, era el valladar potente donde se estrellaban apetitos, venalidades de todo género, de una minoritaria ambientada de nacimiento en un servilismo leucayuno y en un caciquismo vergonzoso.

Desde que nos gobiernan los republicanos de Lerroux, en suco contubernio con los republicanos de Fontainebleau, estos ataques se han reanudado en inusitada forma con suspensiones, traslados que equivalen a deportaciones, destituciones caprichosas y defeniciones; pero nunca creíamos que la desorganización en las alturas llegaría al límite de producir la desorganización y el desbarajuste que existe en la actualidad en servicios de tanta importancia para la vida del país.

Esta desorganización llega a su grado máximo en la hora de ahora con la reposición en los cargos responsables y de mando de todos aquellos sujetos que la República separó de la función directiva por su accendrado monarquismo, por su falta de aptitudes e idoneidad para el mando y por sobre, en muchos casos, de desaprensión ética.

Los informes y noticias que tenemos de lo que ocurre en Oviedo son una irrefutable prueba de lo que decimos. Destituidos los jefes que la República eligió por medio de los órganos democráticos creados al efecto—como la Comisión de Destinos, de Ambulantes, de Justicia, etcétera—, fué nombrado para jefe de aquella capital un normal que estuvo en un Sanatorio de Reus. Como republicano «doble», representante del lerrouxismo fascista, fué recibido «dignamente» por el personal de aquella oficina, negándose a corresponder a su estado, así como a estrechar la mano que, en forma de jaque, les tendía. Acto de tan poca monta, y que en modo alguno puede ser considerado como falta o hecho delictivo, dió lugar a que el tal jefe reclamara de la Dirección general de Correos la presencia de un inspector central (el frustrado inspector general Hidalgo), el que no bien llegado asumió la dirección de todos los servicios, montó el retablo pseudo legal de represión y procedió a suspender de empleo y sueldo a seis dignos funcionarios, para sustituir a los cuales se apeló a la recluta entre el señoritismo parasitario de la Dirección general de los «elementos trabajadores» que estuviesen dispuestos al sacrificio de ir a veranear a Oviedo con pingües dietas.

De Madrid, pues, llegaron seis señores que nunca trabajaron, que emboscados bajo la advocación de «don Ale» en la urdimbre del superior organismo postal, ignoran su profesión y que, con su ineptitud manifiesta, están levantando una tempestad de protestas de los usuarios del Correo.

Vamos a ofrecerles a nuestros lectores el paradisíaco panorama: en los servicios de Giro postal, Caja, Certificados y Valores, el público se ve obligado a aguardar el lento despacho en «colas» interminables; las protestas son ahogadas y reprimidas.

Don Miguel Maura en Santander

Esta mañana se mezcló entre los universitarios que acuden a la Magdalena a escuchar los cursos internacionales de verano don Miguel Maura, jefe del Partido Republicano Conservador.

Al ser notada su presencia, fué saludado por distintas personalidades.

Don Miguel Maura, al notar la presencia de Fernando de los Ríos, el ilustre camarada fundador de la Universidad, se acercó a saludarle y departieron unos momentos.

Su llegada se asegura no trae ningún fin político, y sólo es atribuida al gran cariño que siente por Santander, y en especial por Mortera, donde veraneaba su padre, don Antonio, y donde lo hace hoy su familia.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Lo que dice el director de Prisiones acerca de una información publicada en «Avance»

Al visitar ayer al Director general de Prisiones, señor Ordiales, que se encontraba en Santander en viaje de inspección, dicho señor nos comunicó, como ya informamos a nuestros lectores, de que había visitado el Penal del Dueso, donde conversó con todos los reclusos, uno por uno, como textualmente nos dijo, pudiendo comprobar que tanto los presos sociales como los que lo están por delitos comunes, se mostraban sumamente satisfechos del inmejorable trato de que eran objeto por parte de la dirección y el personal de Prisiones de la Colonia Penitenciaria del Dueso.

—Esta visita—nos dijo el señor Ordiales—la hice obligado por un suelto que hace varios días publicó el diario «Avance», de Oviedo, en el que se hacía mención a los malos tratos de que estaban siendo víctimas los penados de la citada colonia, señalando casos, al parecer concretos, pero que después de la visita que he efectuado al Dueso, he podido comprobar que eran absolutamente falsos.

Por lo tanto, y para castigar este falseamiento de la verdad, tan pronto llegue a Oviedo, me entrevistaré con el fiscal, a fin de que el número en el que apareció el suelto referente al penal del Dueso sea denunciado, imponiéndose al autor del mismo la sanción que determine la ley.

Sin embargo, a pesar de estas manifestaciones del señor Ordiales, la Unión Local de Sindicatos (C. N. T.) nos envía una nota, que publicamos en otro lugar de este número, en la que, al igual que «Avance», se menciona el mal trato que reciben los reclusos del Dueso, y los resultados trágicos que esto ha producido.

CINEMA DEPORTIVO

PERSPECTIVAS INQUIETANTES

Han terminado las vacaciones reglamentarias para los jugadores de fútbol, y se inicia la vuelta al trabajo.

Claro está que nos referimos a las vacaciones de los equipos racinguistas; porque los de los demás equipos montañeses se han dejado dominar durante todo el verano por unas ansias locas de pelea, y ni la saludable tutela de los reglamentos, ni las brasas del sol, han podido refrenar sus ímpetus. En la capital, como en la provincia, no ha pasado una tarde festiva sin su correspondiente partido. Esto se llama administrar bien el deporte y cuidar celosamente de los jugadores, y lo demás son cosas de Cabot.

Volviendo al tema, repetimos que se acabó el regodeo de la siesta festiva. El Racing ha movilizad de nuevo sus cuadros y ha dado el orden de incorporarse a sus reclutas, que van llegando a Santander desde sus lares, con evidentes señales de los frutos logrados en el reposo: algunas grasas, que hay que ir eliminando para recobrar la forma perdida.

Hemos visto a Larrinaga, por ejemplo, completamente restaurado, mucho más chicarrón que se fué. Y como él, sus demás compañeros.

Es decir, algunos de sus demás compañeros, porque no todos han acudido al llamamiento todavía, y quizás más de uno prefiera seguir descansando, quien sabe si un mesecito más o un par de años.

Anotemos algunos nombres de ausentes. Pombo sigue, al parecer, farruco. Es más amigo de la libertad que Garibaldi, y sin la promesa de este requisito, no destaca el tintero ni moja la pluma para estampar su firma en la ficha que le ofrece el club. De nada ha servido el requerimiento que le hicimos desde estas columnas para que sintiera el deporte en montañas y tuviera como su más sana y cordial aspiración consagrar su vida a la defensa de los colores santanderinos. Todo inútil. El pequeño tiene un corazón universal y no entiende de regionalismo.

Lo sentimos de veras. Lo sentimos por el Racing, que, si no cambia de parecer el chico, habrá de resignarse a prescindir de tan notable como indomable jugador; y lo sentimos también por el excelente extremo zurdo, que contaba con todas las simpatías de la afición y se va a quedar sin ellas, si se obstina en mantenerse en su lamentable actitud.

Hardía es otro de los rebeldes. Hardía llegó al Racing la temporada pasada, poco menos que como un soldado desconocido fuera de su tierra. Trabajó bien el muchacho y consiguió que su nombre se pusiera en muchas ocasiones a la par del de Ceballos, que era cuanto podía llegar a ambicionar, de momento, el defensa vaseo. Y las consecuencias han surgido enseguida. Hardía, que el año pasado cobró su primera firma en el Racing, cuando no era nada todavía, ahora, que es ya Hardía, quiere cobrar también por rubricar su compromiso, y pide encima el sueldo mensual de un as.

Como puede verse, vivimos en el más apacible remanso deportivo, con honores de charca. Y a sus orillas se asoma también otro mozo, contagiado de los mismos apetitos: Ruiz. Estamos, pues, en el mejor de los mundos, y puede el baile continuar.

Si las cosas continúan como están marcadas, ¿quién será la pareja de Ceballos, de este equipier ejemplar, de este raro montañés que no quiere dejar de serlo?

Podía ser, sin duda, Gurruchaga, otro montañésísimo jugador. Pero Gurruchaga ha sentido una insuperable envidia de Santi y de Larrinaga y ha decidido seguir el ejemplo de los dos. Gurruchaga se casa el mes que viene. Y como el dinamismo deportivo requiere de un máximo de energías físicas que los recién casados tienen que reservar para otros menesteres apremiantes, lo más seguro es que Gurruchaga no pueda incorporarse a su equipo mientras se mece en las delicias de su luna de miel.

Total: que los auspicios son un poco inquietantes; que la temporada que va a empezar el mes próximo es más interesante, desde el punto de vista puramente deportivo, que las anteriores para nosotros; que para hacer frente a la cuesta arriba que se vislumbra, todos los equipos que contendrán con nuestro Racing han buscado refuerzos y han hecho adquisiciones, y que el campeón cántabro no sólo no ha podido ponerse a

tono con las circunstancias, sino que pasa por la amenaza de no poder disponer siquiera de sus titulares.

Y en esta situación, se le vuelve la espalda a Oscar y se le deja marchar con la mayor indiferencia a Salamanca, porque aquí no nos hace la menor falta ni para cuidar de las botas de los jugadores.

Todo esto, no es trazar un cuadro lleno de oscuridades y de pesimismo. Es, simplemente, un ligero picor nervioso que nos hace llevarnos la diestra mano a la cabeza para rescaarnos la preocupación que llevamos dentro y que nos han dejado los vasos que no tienen prisa en vestir las camisetas racinguistas y los montañeses que si la tienen, al parecer, en quitársela.

Kiek

BOXEO

Por última vez

Hace tiempo que desde estas mismas columnas invitábamos al señor Delegado de la Federación Nacional para la celebración de los campeonatos "amateurs", sin que hasta la fecha nos haya dicho una palabra sobre ello, y ya en la última velada celebrada en el Frontón nos hicimos el propósito de volver sobre lo mismo, pero de una manera definitiva.

El no organizarse los campeonatos para aficionados trae como consecuencia que muchos como Sañudo, todo afición y condiciones, se presenten en el ring a perder un combate que en circunstancias normales hubiera decidido a su favor, pero que sin haber guantes no hay distancias, y al no haber distancias no se precisa jalearlo mucho. Claro que, muchos se preguntarán qué relación guarda esto con los campeonatos "amateurs"; nosotros vamos a decirlo. En Santander tenemos hoy unos cuantos chicos como el mismo Sañudo, Risco, Zarzosa y algunos más, que hemos tenido ocasión de presenciar sus entrenamientos, los cuales consisten en hacer un poco de cultura física, un poco de sombra y algo de saco, no pudiendo hacer guantes por no tenerlos, y esto, francamente, es una vergüenza, que muchos como éstos, con condiciones sobradas, no tengan una buena dirección y se les preste un poco de calor para que no les falte lo necesario para su preparación.

Esto, señor Delegado, es misión confiada a usted, pues tiene la obligación de organizar todos los años los campeonatos reservados exclusivamente para aficionados, cosa que nunca ha llevado a cabo, y es la causa de que Santander no tenga una representación en los campeonatos nacionales que precisamente se acaban de celebrar en Madrid.

Si estos muchachos hubieran participado en los campeonatos "amateurs" tendrían a estas fechas sitio y condiciones para entrenarse concienzudamente, porque con esas organizaciones se hubieran recaudado unas pesetas para atender a todos los gastos que eso requiere, e incluso para haber tomado parte en los campeonatos que se acaban de celebrar y a los cuales tenemos que procurar todos los aficionados acudir en años próximos nuestros boxeadores amateurs. Además, ¿no opina el señor Delegado que los espectadores que hubieran acudido a estas organizaciones, serían muchos de ellos unos

verdaderos aficionados que acoplados a los que hoy existen permitirían montar organizaciones de alguna envergadura.

Hasta hoy hemos tratado esto con bastante consideración hacia el que está obligado a velar por este deporte, pero es hora ya de poner los puntos sobre las íes y obligarle a cumplir el artículo 20 del capítulo sexto del reglamento de la Federación Española, en el que dice lo siguiente:

"Constituye una obligación para los Delegados el procurar el fomento del boxeo para aficionados y el organizar anualmente los campeonatos para aficionados en su demarcación." Esto, como decimos antes, nunca lo ha hecho el Delegado en Santander, y nosotros ahora queremos que esto sea una organización que se lleve a efecto todos los años, para de esta forma poder tener en los campeonatos nacionales una representación digna del nombre deportivo de nuestra región.

CELIN.

COLOMBOFILIA

A fin de que los colombófilos montañeses puedan ir preparando sus aves, informamos del calendario que regirá el Segundo Concurso de Otoño reservado exclusivamente para pichones nacidos en 1934.

Día 2 de octubre: Bóo (6 km.).
Día 5: Renedo (16 km.).
Día 10: Caldas de Besaya (27 kilómetros).
Día 15: Bireña (42 km.).
Día 20: Mataporquera (70,5 km.).
Día 23: Frómista (Palencia), kilómetro 142,500.

El desarrollo adquirido por la colombofilia cántabra, los palomares participantes por vez primera y la importancia de los premios, hará que este concurso sea aún más lucido que el pasado. Asturias Santander. El primer premio será una hermosa copa donada por la excelentísima Diputación.

De ser bueno el tiempo en octubre acaso se efectúe una suelta en Valladolid, donde nuestros paisanos de la Casuca Montañesa nos han concedido otra hermosa copa. De no poder ser, se aplazará esta etapa para la Primavera, coincidiendo con el concurso nacional que tendrá su máxima en Portugal.

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento el día 25 de agosto de 1934.

Peones. — Miguel Martínez Cueto, Félix Agüero Pelaz, José Fernández Rodríguez, Jesús Castro Olmedo, José Herrerías Ureta, Ramón Vallina Luege, Miguel Crespo Martínez, Lauro Prieto Herrerías, Saturnino García Díaz, Mariano Izquierdo Rodríguez, Paulino Conde Martínez, Ramón Pardo San Román, Antonio González Cortes, Ramón Díez Castiello, Ramón Sáez Irueta, Hermenegildo López Vecino, Rafael Hoyos Cordeiro, José Aspizua Falagán, Carlos González López, Víctor Fernández Turión, Emilio Cabello Zamanillo, Andrés Camas San Martín, Narciso Ureña Izacara, Alejandro Leal de la Iglesia, Domingo López Hontañón, Agustín Santandrea Expósito, José Sáiz Sáiz, Angel Fernández Palazuelos, Lorenzo González Obregón.

Machacadores. — Matías González Landera, José Morócal Palacios, Marian Fidalgo Villalba, Maximiliano Falagán Abad, Ignacio Lanza Gómez, Francisco Ramos Neira, Silvestre Pelaz Pérez, Santos Espeso Alonso, Manuel García Solórzano, Manuel Sánchez Cueto.

Canteros labrantes. — Alfredo Montes San Emeterio, Manuel Alonso Cajano, Luiz Mendoza Hidalgo.

Pinches. — Agustín Berasategui Torre, Antonio Bouzo Mier.

Se advierte a todos los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas oficinas comunicando estar dispuestos a ir al trabajo, finaliza el próximo jueves, día 23 de agosto, a las doce de la mañana. Pasada esta hora se llamará a los que les sigan en turno por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues, de lo contrario, entendiéndose esta oficina no desisten de figurar en lista, y por tanto, se les eliminará de ella.

Se vende planta baja edificable de 19 X 18 calle Gravina, salones de «El aeroplano» a formar: FLORIDA, 17, Confitaría.

FORASTEROS:

El Bazar mejor y más surtido para artículos de regalo, propios de Santander, es el **BAZAR CORREOS** RIBERA, 4, esquina a la Casa Correos. A todos los clientes se les hacen bonitos regalos.

Orfeón

«Pablo Iglesias»

El sábado, por la noche, celebrará un festival en la CASA DEL PUEBLO el Orfeón Socialista, colaborando con él el Cuadro Artístico Infantil y la encantadora pareja de bailes de salón AMPARIN NAVARRO y JUANITO COTERA, discípulos del profesor de baile MANUEL NAVARRO.

Los entreactos serán amenizados por el quinteto de la rondalla LA X.

El Orfeón interpretará lo mejor de su repertorio. TODOS A LA CASA DEL PUEBLO EL SABADO

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.

Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en tapas variadas a elegir -- Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservados independientes

Callos a la española y caracoles, diariamente.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

TELÉFONO, 35-32

El éxito más grande del año

ESTRELLITA LOPEZ Super-vedette frivolisima

ATRACCION DE LA TEMPORADA. - Gran lujo. - Hermosura. - Juventud. - Alta Frivolidad.

NEGRESCA

Escultural canzonetista.

MARIA JIMENEZ

Verdadera Estrella del Baile.

Tres monumentales éxitos tres

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. - SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante. - Domingos y festivos a las 7 tarde

CARTELERA

Teatro Pereda

Compañía de comedias cómicas CASIMIRO ORTAS

Miércoles, 22 de agosto de 1934

REESTRENO de la comedia

EL NIÑO DE LAS COLES

Butaca, 3,50; Anfiteatro, 1,50; General, 0,50

Sala Narbón

Hoy, miércoles, a las 7,30 y 10,30

Forasteros en Honduras

Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

María Lisarda

Compañía de Comedias

Ladrón de Guevara - Rivelles

Hoy, miércoles, a las 7 y 10,30

María Ladrón de Guevara, en el drama americano adaptado al castellano

LA MUJER X

Butaca de patio, 2,50 y 3,00; Anfiteatro, 0,75

Gran Cinema

Actuación de la Compañía de comedias MARTI-PIERRA

Hoy, miércoles, a las 7 y 10,45

MAYO Y ABRIL

Butaca patio, 2,00; principal, 1,25; gradinata, 0,75.

Gran Casino del Sardinero

MAÑANA, JUEVES, A LAS CINCO DE LA TARDE

GRAN FESTIVAL INFANTIL

Cine - Clowns - Sorteo de juguetes - Regalos a todos los niños.

GRAN BAILE INFANTIL

Cartelera política

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA.-COMISION ORGANIZADORA

A la juventud montañesa

Constituido recientemente y en medio del mayor entusiasmo la Juventud del Partido de Izquierda Republicana de esta población, se dirige en vibrante llamamiento a la juventud montañesa para que todos aquellos dotados del espíritu de rebeldía y renovación que caracteriza a esta decisiva e interesante etapa de la vida, vengan con todo celo y disciplina a militar en nuestras filas.

La reacción avanza a pasos agigantados; el enemigo, en posesión de todos los resortes que rigen la sociedad actual, aboga todo intento de reforma que pueda llevarnos a situaciones en que una mejor justicia y una comprensión más humana de los deberes y derechos de cada individuo aseguren un orden social que no sea un oprobio de la actual civilización.

La República que nosotros soñamos está prostituida, casi reducida a nada, adulterada y llena de las corruptelas, vicios y marrullerías propias de los tiempos anteriores al 14 de abril.

A este estado de cosas nos han llevado gentes que, tildándose de republicanos, no han sabido serlo por cegarles la ambición y las ansias del mando.

Tratamos de conseguir la educación política de la Juventud, tomando como más firmes puntales el más puro izquierdismo, unido a un estricto y avanzado criterio de justicia social.

Si el enemigo único, favorecido de esta política tan peregrina del "dejar hacer", se creyese con fuerzas suficientes para intentar un retroceso en los escasos progresos que se pudieron llevar a cabo en una época contemplativa y en la que presidió, junto a un legalismo exagerado, un respeto excesivo para aquellos que precisamente ahora forman en las filas de la reacción, nosotros, la JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA, como un solo hombre, oponeremos todas nuestras fuerzas par que ese crimen de lesa Humanidad no se reve a la práctica.

Jóvenes montañeses! La Juventud de Izquierda Republicana os espera con los brazos abiertos, confiados en que habréis de acudir a esta llamada que se os hace en momentos críticos y graves para nuestra querida República.

La Comisión Organizadora.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

TIP

Trabajador: pide siempre a tu

tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, Bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

Aviso a las Agrupaciones Socialistas

El ciudadano Emilio Gutiérrez, es portador de un carnet de afiliación a la Agrupación Socialista de Torre Lavaga, y otro de la Juventud Socialista de Santander y cartas de recomendación, se dedica a explotar a las agrupaciones obreras, lo que nos en su conocimiento para que todas tomen las medidas oportunas.

Grupo Socialista de Cultura Física

Se convoca para el lunes, a las siete de la tarde, a los miembros del Comité de este grupo, para tratar asunto de suma urgencia.

Partido Nacional Republicano Agrupación local de Santander

Esta Agrupación local se complace en comunicar a todos sus afiliados a cuantas personas se interesen en las actividades del Partido, que ha sido designado en asamblea celebrada el día 18 del corriente mes siguiente Comité ejecutivo local. Presidente, don Elías Ortiz de Torre; vicepresidente, don Atanar Tomé Ortiz; secretario general,

EN MADRID

LA REGION

Se vende solamente

en el kiosco de

Don M. Ontoñón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

Pedro Sanglade Echeandía; secretario de actas, don Demetrio de Menéndez; tesorero, don Ramón Pardo; vocal primero, don Francisco de la Mora y de la Cámara; vocal segundo, don Jesús Entreríos Pardo.

Se ruega a todos los afiliados depositen la ficha que les ha sido entregada en el local de secretaría, calle VIII, 2, primero, antiguo Alameda, donde también serán facilitados ejemplares de la misma a cuantas personas deseen solicitar su ingreso en esta Agrupación.

Mutual de Acción

publicana

Se pone en conocimiento de los afiliados, que circunstancialmente deja su oficina de la calle de Segismundo Moret, número 2.

Prestando dar una nueva estructura a la misma en todos los aspectos, próximamente será trasladado su nuevo domicilio por medio de este periódico y citación por correo a cada socio, para la junta general extraordinaria, como igualmente para la aprobación del nuevo reglamento así como elección total de Junta directiva.

Santander, agosto de 1934.

Secretario, Agapito Iglesias.

El Gobierno ve con disgusto la actitud de solidaridad o simpatía que el señor Companys presta a la autonomía de los Ayuntamientos vascongados. ¿Cómo merecería el Gobierno que viera su negativa para que los republicanos Martínez Barrio y Azaña celebren actos de propaganda política? Causa asombro que a dos ex presidentes de Consejo de Ministros, sostenedores del régimen al lado del jefe del Estado, se les considere agentes provocadores.

Cada día se hace más notable lo que es y significa el Partido Socialista. Fuerza, pujanza, y lo que vale más, honradez. Joven labrador, obrero del taller y la mina. Sus falanjes te abren los brazos. Acógete en ellos. Hollarás la libertad y un mediano mejoramiento de tu condición. El fascio te ochea y contra él está el Partido Socialista español!

Cada ciudadano podemos considerarnos concursante a una plaza remunerada por el Estado ante la eminencia de cesar las que concedió el Gobierno Samper, puesto que el Gobierno acaba de dar comienzo a la tramitación de la próxima crisis. Insistimos en que el señor Sánchez Compuanes continúe en su puesto de gobernador, ya que nadie como esta autoridad harán un labor más destructora tanto en lo republicano como en lo monárquico.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Mutualidad de la Casa del Pueblo. Desde esta fecha amplía sus servicios medicofarmacéuticos en el pueblo de Peñacastillo y sus alrededores. Lo que hacemos presente para conocimiento de aquellos compañeros que deseen ingresar en la misma, y que se pueden dirigir a la secretaría de la Mutualidad en el primer piso de la Casa del Pueblo, de siete y media a ocho y media, todos los días laborables, o en casa del señor médico designado para tal servicio, doctor don Juan Cruz Bautista, en Peñacastillo, Empalme, número 2.

Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados se pasen por la Secre-

"La Maruca"

CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de desayuno y comidas económicas. Todos los días menú variado. Callos sábados y días festivos. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-10

Bar Ramon Les

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija. Calle Erribasa, SANTANDER. No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el **Bar VIÑA B**

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el **Bar VINA B**

EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS. Travesía Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 28-11

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

taría en los días laborables, de cinco a ocho y media de la tarde, para llenar el boletín de inscripción para el censo profesional.

Al mismo tiempo se ruega a los compañeros trabajando la obligación de ponerse al corriente del cuponaje en el Casa del Pueblo.

A las Sociedades y Casas del Pueblo de la provincia. — Se las suplica que a la mayor brevedad nos remitan cuestionario con las respuestas debidas que no lo hayan efectuado — el día, enviado por esta sección, para la formación de la Federación Provincial de la industria.

Sociedad de Albañiles y Peones

Se convoca a los compañeros de la revisora y al compañero contador presente a una reunión con la directiva el jueves de la presente semana para una reunión que les interesa. En caso de no asistir, se les impondrá la sanción acordada en la última junta general.

Sociedad de Curtidores

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el día 24 del corriente a las seis y media de la tarde. Rogamos la puntual asistencia, por ser de suma trascendencia los asuntos a tratar.

Se advierte a todos los compañeros

que se celebrará la junta con el número de socios que asista. Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

También se pone en conocimiento de los compañeros que deseen tomar parte en el festival deportivo proletario, se pasen por secretaría, donde se les informará respecto a esta manifestación deportiva obrera.

Sección de Mosaicos, Piedra artificial y similares de Santander

Ningún componente directivo deberá estar ausente de la reunión del próximo jueves, día 23, hora seis de la tarde, para tratar un asunto de suma trascendencia.

Forasteros:

Comed. Irupia e Estación Cantábrica. Marina Montañesa. AMADO VEGA



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse claro ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército, que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parco: en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**

Gramófonos y discos

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Lerroux, desde la sombra de San Rafael, continúa manejando los hilos de la trama gubernamental

MADRID. — Todos los periódicos de la capital de la República dedican extensos comentarios a la situación política, y especialmente juzgan los más importantes asuntos tratados en la reunión ministerial de ayer, para detenerse en la anómala situación creada al Gobierno, tanto por los ataques directos que le dirigen los parlamentarios de Acción Popular como los que le envían los que representa el señor Martínez de Velasco.

El Gobierno Soviético reparte vacas entre los campesinos

MOSCU. — Como resultado de la política adoptada hace un año por los comisarios del pueblo en el gobierno autónomo de Ucrania, los campesinos que forman parte de las granjas colectivas podrán tener su vaca propia cada uno.

Se constituye en Guipúzcoa la Comisión armadora, sin que a ella acudan los representantes obreros, patronales ni de la Unión de Explosivos

SAN SEBASTIAN. — En el despacho del gobernador civil se ha verificado la constitución de la Junta creada para el estudio de unificación y coordinación de todo lo legislado sobre armas, explosivos y cartuchería.

La designación de un veterinario provoca alteraciones de orden público

PALENCIA. — En las últimas horas de la tarde de ayer comenzaron a circular en esta ciudad alarmantes rumores de haberse registrado una alteración del orden público en el pueblo de Castriello de Villavega.

El nuevo subsecretario de Hacienda

MADRID. — Ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Hacienda, don Pascual Abad Cascajares, oficial mayor del ministerio.

Concurso de cantadores de jota

ZARAGOZA. — Organizado por el Casino Español, el día primer de septiembre tendrá lugar un concurso oficial de jotas.

Según afirma "El Socialista", en el Consejo de ayer, las discrepancias entre los ministros fueron muy voluminosas

MADRID. — Al igual que los demás periódicos de la capital, también "El Socialista" se ocupa en su número de hoy de la reunión ministerial celebrada ayer bajo la presidencia del señor Samper.

Declaraciones del ministro de Hacienda, señor Marraco

MADRID. — El ministro de Hacienda, señor Marraco, recibió en su despacho oficial del ministerio a los periodistas este mediodía, con quienes conversó extensamente.

El señor Marraco, en su conversación con los reporteros les dijo que había sufrido gran extrañeza por los insistentes rumores de crisis hechos circular a raíz del Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia.

Dijo el ministro de Hacienda que no existía el menor fundamento para confirmar estos rumores, ya que el señor Samper para nada pronunció la proximidad de la crisis en la reunión ministerial última y la competencia, como siempre, fué absoluta entre los demás ministros.

Uno de los periodistas dijo al señor Marraco que tal vez los rumores sobre la próxima crisis partían de lo que se decía acerca de la actitud que viene observando el señor Gil Robles que, al parecer y por versiones particulares, tiene el propósito de retirar su confianza al Gobierno.

El señor Marraco dijo que no veía el motivo para tales suposiciones, pues el jefe de la Ceda venía prestando su colaboración al Gobierno. Por ahora no hay nada que temer. Esperemos a que llegue el mes de octubre, en cuya fecha habrá de reanudar sus labores el Parlamento, y entonces el Gobierno hará su presentación y en ella veremos lo que pasa.

Los periodistas hicieron al señor Marraco otras preguntas con relación a los asuntos tratados en la reunión ministerial de ayer, y el ministro de Hacienda dijo que el Gobierno se había ocupado de los problemas que afectan directamente al Gobierno con relación a Cataluña y a los Ayuntamientos vascongados. Respecto al primero —siguió diciendo— el Gobierno espera que se llegará a una solución dentro de la mayor armonía.

Ponencias que habrá de estudiar la Agrupación de Barcelona del Partido Socialista Obrero Español

BARCELONA. — El Comité de la Agrupación de Barcelona del Partido Socialista Obrero Español, ha ultimado el estudio de las ponencias que en breve han de someterse a la discusión de los afiliados, habiéndose confiado el estudio de las mismas a los siguientes camaradas:

“El trabajo portuario en un régimen de dictadura portuaria”, Desiderio Trilles.
“Socialismo y nacionalismo”, Rafael Vidiella.
“Luz y fuerza en el régimen socialista”, Ricardo Gutiérrez.
“La imprenta en el régimen socialista”, Joaquín Escofet.
“Economía socialista”, Domingo Amazora.
“Principios y táctica socialista”, Rafael Roquemón.
“Adiunas y aranceles en un régimen de transición socialista”, Pedro Fuentes.
“La juventud ante el marxismo”, José Fusimaña.
“Táctica sindical”, José Solé.
“Nacionalismo y Socialismo”, M. Llanera.

La discusión de estas ponencias se efectuará en asambleas conjuntas de la Agrupación y de la Juventud de Barcelona, en el domicilio social del P. S. O. E. y de la U. G. T.

La visita del presidente de la Generalidad al valle de Aran

BARCELONA. — Después de la visita realizada ayer por el presidente de la Generalidad, señor Companys, a quien acompañó el consejero señor Gassols, al Alto Garona, donde visitaron Bagnères de Luchón, entrando en Francia por Fos, después de almorzar en Luchón y pernoctar en Viella, esta mañana, a las ocho, se trasladaron a Port de la Bonaigua, siguiendo viaje a Tremp.

Las licencias de radio en Inglaterra se elevan a más de seis millones

LONDRES. — La Prensa publica una información, según la cual durante el mes último han sido concedidas por el Post Office 230,580 licencias de radio.

A fines de julio, el número total de licencias en toda Inglaterra ascendía a 6,395,560, comparado con 5,642,900 en la misma fecha del año anterior.

De la recaudación total obtenida por dicho concepto en el departamento de Cores, se percibirá la suma de 319,778 libras esterlinas; la British Broadcasting Company, recibirá 1,995,800 libras esterlinas, y el sobrante, a razón de diez chelines por licencia, pasará a engrosar las arcas del Tesoro.

En el Ministerio de la Gobernación

MADRID. — El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas. Conversando con ellos les dijo que esta mañana había hecho una visita al jefe del Gobierno para someter a su firma un decreto referente a la reorganización del parque móvil de la Dirección general de Seguridad, que por depender de la Presidencia debía ser el señor Samper quien firmase dicho decreto.

Agregó el señor Salazar Alonso que esta tarde marcharía a La Fuenfria con objeto de proseguir el estudio de los presupuestos en unión de los señores Samper, Marraco e Hidalgo.

Los periodistas preguntaron al ministro si había estado en su despacho a despedirse del señor Gil Robles, y el ministro de la Gobernación dijo que el jefe de la Ceda es una persona correctísima en política y muy educado como caballero.

Noticias de Bilbao

BILBAO. — Hoy dan cuenta todos los periódicos de la villa de la presentación hecha en el día de ayer por el ex alcalde de la villa, don Ernesto Ercoreca, ante el Juzgado de instrucción número 2, para responder a las preguntas que le han sido formuladas con motivo del sumario incoado como derivación de las incidencias entre la Corporación municipal que él preside y el gobernador de la provincia.

Tanto el señor Ercoreca como el Juzgado se han negado a hacer manifestaciones acerca de la declaración prestada por el ex alcalde de la villa.

El señor Ercoreca ha tenido que volver esta mañana al Juzgado referido para ampliar sus declaraciones del día anterior, y mañana, jueves, lo harán los tenientes de alcalde señores Zarza y Bilbao, continuando en días sucesivos los demás tenientes de alcalde y concejales que componen el Municipio bilbaíno.

El gobernador civil, conversando esta mañana con los periodistas, les anunció que había impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas al matador de toros Victoriano La Serna, porque en la corrida de ayer, en su último toro, intentó descabellar sin haber primeramente entrado a matar.

Esta tarde se celebrará la cuarta corrida de ferias, en la que se lidiarán toros de Sallillo, para los matadores Armillita, Barrea y Victoriano La Serna.

Como en años anteriores, el comercio ha cerrado sus puertas a mediodía, con objeto de que la dependencia pueda acudir esta tarde a la fiesta taurina, y en las oficinas de la Diputación provincial se ha guardado fiesta, no abriéndose los despachos al público.

Un homenaje a la memoria de Blasco Ibañez

LAS PALMAS. — En la presente reman tendrá lugar en esta población el acto de descubrir una lápida que dará el nombre a una nueva calle dedicada a la memoria de Vicente Blasco Ibañez.

El señor Gil Robles sale para Sevilla

MADRID. — Esta mañana ha salido para Sevilla el jefe de la Ceda, don José María Gil Robles.

Intentan cometer un atraco en una sastrería, pero fracasan en su propósito

MADRID. — Minutos después de las diez de la tarde, los transeúntes que pasaban por la acera del ministerio de Hacienda, en el trozo que da a la calle de Alcalá, advirtió el público que de un establecimiento destinado a sastrería salían dos individuos empujando sendas pistolas, con las que trataban de amenazar a un joven que, a corta distancia, les perseguía, dando voces e invitando al público para que procedieran a su detención.

La gente, en los primeros momentos, no se atrevió a seguir de cerca a los desconocidos, pero poco después reaccionó y salió en su persecución, logrando detener a uno de ellos, que declaró llamarse Antonio Martínez García, de veintiocho años, saastre de profesión y natural de Villacarrillo (Jaén).

Fué entregado a una pareja de guardias de Seguridad, que lo trasladaron a la Dirección general.

En el momento de ser detenido le fué ocupada una pistola, con su cargador, en el cual había varios proyectiles.

Lo ocurrido antes de la detención fué lo siguiente: En la calle mencionada existe una sastrería, a cuya custodia y mientras el dueño y la dependencia de la misma se retiran a la hora de comer, queda un joven llamado Luis López, de veintidós años, el cual, poco después de echar los cierrres exteriores del establecimiento, se puso a comer.

Cuando más distraído se encontraba, advirtió que dos desconocidos, subiendo los cierrres metálicos, entraban en la sastrería, empujando pistolas, obligándole a que se dejara actuar.

El guarda, lejos de atemorizarse con la amenaza de las pistolas, exclamando el temor con que comía, agredió a uno de los desconocidos, los cuales, faltándole valor para disparar, emprendieron la fuga, siendo entonces perseguidos por el guarda de la sastrería, debiéndose a su enérgica actitud la detención de uno de los atacadores.

Dos mujeres, cuando se bañaban, fueron arrebatadas por las olas pericando ahogadas

BILBAO. — Comunican de Lequeitio, que esta mañana, y cuando se bañaban en la playa de Izuntza, fueron arrebatadas por la fuerte resaca que había Damiana Urcorriaga, de quince años, y Ramona Legarza, de cuarenta y uno, pereciendo ahogadas.

El General Franco conversa nuevamente con el ministro de la Guerra

MADRID. — Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el general Franco, que conversó por espacio de una hora con el señor Hidalgo.

85.000 pesetas para Grupos escolares

Resultado de la entusiasta labor realizada por los verdaderos representantes del pueblo, auténticos de nuestra provincia, hoy nuestro compañero el diputado socialista Bruno Alonso ha recibido dos comunicaciones del ministro de Instrucción Pública, en las que se dice haber dado los órdenes oportunos concediendo una subvención de setenta y dos mil pesetas para la construcción de un grupo escolar en el Ayuntamiento de Selaya, y otra de treinta mil pesetas para otra construcción escolar en Matarrepudios, del Ayuntamiento de Valdeoliva.

Nada de representant de Santand de un matamo de inación, que fog biende en no resulta de los tiempos Y no es pres—(libi contrario. E le libera d tivo. ¡Ahí e ser un dipi trificado de sultes que sentido! Pero no, esto. Don malla histó de un pege nos recuer cho, "no m vación. T neantes le dora de A impaciones plasma por misma por riando de con el pei francesa fi ción intele las obras d por efecto y la españ preparada perezca mu las masas" será conse; en Acción Y remit brevisimo piro fuerte turón que: mmental s Berdieff dando muc magnifica desarrollan nueva Ede descendencia las ubres jugo origi sus Incubó de una cív mos, ha e: "La coi nueva épo drá ser ot tidos, a le diedo gra del primer Y a cor de dar un hacer suv nudo el q no." Lamentt grabado e guex en l retentiva, hubiese h arrebatadi Don Pe contemible ción, ama a dispara desde la i noche, la se le poi Así, dejó del libre deshecha cías, etcé Luego es don Pe en las cu dio miser lla de Lor y por fin quedó voc en actitv perseguid vida Aza Hiarío Ji malvado buena", y for que raleza, a oca LO

Cómo actúan los diputados del pueblo

Nos misión. priano viernes nifica e man le y Avilv mo. Nos que lo. Bellavi cars, Mar, Altami de dici En niños seguid rán a en la Novo, fíos. Des contin